

03.11.2016

## Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5197 vom 28. September 2016  
der Abgeordneten Kirstin Korte CDU  
Drucksache 16/13094

### **Weitere Fragestellungen zur Kleinen Anfrage 4945 Unterschiede zwischen Theorie und Praxis bei „Kein Abschluss ohne Anschluss“**

#### ***Vorbemerkung der Kleinen Anfrage***

Mit Datum vom 05.08.2016 beantwortete die Landesregierung meine Kleine Anfrage 4945. Leider waren die Antworten bezüglich der Situation im Kreis Minden-Lübbecke eher undifferenziert. Die Probleme vor Ort sind vorhanden und müssen zur Kenntnis genommen und bewertet werden, damit für die Zukunft ein Lerneffekt auftritt.

**Die Ministerin für Schule und Weiterbildung** hat die Kleine Anfrage 5197 mit Schreiben vom 3. November 2016 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

#### **1. *Wohin sind die Lose aus dem Kreis Minden-Lübbecke gegangen (regionale Angabe)?***

Siehe Tabelle in der Anlage

#### **2. *Wie steht die Landesregierung zu der Problemstellung, dass sich Bildungsträger im Kreis Minden-Lübbecke erst an- und anschließend allesamt wieder abmelden?***

Der Landesregierung ist dieses Trägerverhalten nicht bekannt, da die Ausschreibung im Auftrag durch die LGH (Landes-Gewerbeförderungsstelle des nordrhein-westfälischen Handwerks) durchgeführt wurde. Die Landesregierung kennt auch nicht die Gründe, warum sich die Träger in Minden-Lübbecke wie angegeben verhalten haben. Zudem sieht die Landesregierung hierin keine Problemstellung, da es im freien Ermessen jedes Trägers liegt, sich an einer Ausschreibung zu beteiligen oder nicht.

Datum des Originals: 03.11.2016/Ausgegeben: 08.11.2016

**3. *Wie möchte die Landesregierung lokal erfahrene und etablierte Bildungsträger motivieren sich in Zukunft wieder zu bewerben?***

Die Landesregierung begrüßt das Engagement und die Zusammenarbeit mit allen Trägern, die sich an einer Ausschreibung beteiligen und qualitativ hochwertige Konzepte für eine erfolgreiche Maßnahmenumsetzung einbringen. Es liegt im Ermessen jedes einzelnen Trägers, sich an den Ausschreibungen des lokalen Raumes zu beteiligen.

Von den 350 Losen der Potenzialanalyse konnten 280 Lose sofort und problemlos durch qualitativ hochwertige Trägerangebote entschieden und vergeben werden. Die 70 nicht sofort besetzbaren Lose konnten mittlerweile alle im Rahmen von Nachverhandlungen ebenfalls vollständig besetzt werden.

**4. *Wann soll eine flächendeckende KAoA-Abdeckung erreicht werden?***

Seit dem Schuljahr 2016/2017 wird „Kein Abschluss ohne Anschluss“ ab der 8. Jahrgangsstufe in allen öffentlichen allgemeinbildenden Schulen in NRW umgesetzt. Ab dem Schuljahr 2018/2019 werden alle öffentlichen allgemeinbildenden Schulen flächendeckend mit den Jahrgangsstufen 8-10 teilnehmen.

Los-Nr.	Kommune	Beschreibung	Anzahl Klassen	Anzahl Plätze	Name Auftragnehmer	Straße Nr.	PLZ	Ort
67	Minden-Lübbecke (Kreis)	SK Petershagen; RS Freiherr von Vincke Minden; HS Todtenhausen Minden	13	325	VHS Bildungswerk Bielefeld e.V.	Teutoburger Straße 78	33607	Bielefeld
68	Minden-Lübbecke (Kreis)	RS Porta Westfalica; RS Bad Oeynhausen Nord; RS Bad Oeynhausen Süd; RS Käthe Kollwitz Minden	13	308	VHS Bildungswerk Bielefeld e.V.	Teutoburger Straße 78	33607	Bielefeld
69	Minden-Lübbecke (Kreis)	HS Rahden; RS Rahden; SK Sternwede; SK Preußisch Oldendorf	12	295	VHS Bildungswerk Bielefeld e.V.	Teutoburger Straße 78	33607	Bielefeld
70	Minden-Lübbecke (Kreis)	SK Espeikamp; SK Lübbecke	12	297	BN GmbH	Harvestehudenweg 5	20148	Hamburg
230	Minden-Lübbecke (Kreis)	Herder-GY Minden; Bessel-GY Minden; Rats-GY Minden; Freies Evangelisches GY Minden	15	387	BN GmbH	Harvestehudenweg 5	20148	Hamburg
231	Minden-Lübbecke (Kreis)	GY Porta Westfalica; GY Bad Oeynhausen; GY Petershagen	13	362	BN GmbH	Harvestehudenweg 5	20148	Hamburg
232	Minden-Lübbecke (Kreis)	GY Lübbecke; GY Rahden	9	243	BN GmbH	Harvestehudenweg 5	20148	Hamburg
233	Minden-Lübbecke (Kreis)	GE Hille; GE Hüllhorst	13	390	EJH Schweicheln	Herforder Str. 219	32120	Hiddenhausen
234	Minden-Lübbecke (Kreis)	GE KTG Mi.; Freie Ev. GE Mi.; FÖS Kuhlenskampschule Mi.; FÖS Rodenbeck Mi.; Primusschule Mi.	17	379	EJH Schweicheln	Herforder Str. 219	32120	Hiddenhausen
235	Minden-Lübbecke (Kreis)	GE Bad Oeynh.; GE Porta Westf.; FÖS Lutherschule; FÖS Bernartschule; FÖS Birkenkampschule; FÖS Pestalozzischule	13	279	EJH Schweicheln	Herforder Str. 219	32120	Hiddenhausen